

港口吞吐量见证周口枢纽经济

□记者 王永剑

周口市港口货物吞吐量:2020年2600万吨,2021年2898万吨,2022年3305万吨,截至今年7月底是2524万吨。这几个闪光的数字,年年是全省首位,有力见证着周口从区位优势向枢纽经济转型。

更可喜的是,今年前7个月,集装箱吞吐量达到64237标箱,同比增长164%。而2022年全年,集装箱吞吐量是40646标箱。

今年年初,周口经济开发区和周口港区合并成立为周口临港开发区,助力周

口成为国家区域中心港口城市,加快融入长三角经济圈,融入长三角产业链,有助于构建“港、产、园、城”同步发展的临港经济新模式。

长江经济带、淮河生态经济带、环渤海经济圈……周口中心港已经和他们有效连通,形成河海联运、河海联运的格局。我市相继开通了至淮安港、太仓港、连云港港、大丰港、上海港、凤阳港、南京港、阜阳港、蚌埠港、漯河港、合肥港、芜湖港等12条国内集装箱航线,以及至美国洛杉矶长滩港、迈阿密港,非洲加纳TEMA港,印度蒙德拉港,泰国曼谷港,缅甸仰光港,越南胡志明港,菲律宾马尼

拉港8条国际集装箱航线。

在江淮运河新航线上,8月19日,周口中心港开通至合肥港、芜湖港新航线,大幅缩短沙颍河至长江之间的航程,为河南对接长三角、连接“海上丝绸之路”提供距离更短、效率更高的“黄金水道”。

周口市港航管理局副局长于海涛说:“今年周口港吞吐量增长点主要集中在煤炭、铁矿石、粮食和钢材的运送上。如今,山陕等中部六省的货物在周口启运,美国、巴西、阿根廷、菲律宾等国家的产品在周口港上岸,我市的临港经济发展势头正猛,航运枢纽地位愈发巩固。”②15

七夕剪纸相伴 传递千年浪漫

□记者 黄佳

本报讯 “七夕今宵看碧霄,牛郎织女渡河桥。”为弘扬中华传统节日文化,提升社区居民生活幸福感,8月22日,由周口市文化广电和旅游局主办,周口市非物质文化遗产保护中心承办的“我们的节日·七夕”非遗剪纸进社区活动走进仁和小区,邀请周口市非物质文化遗产剪纸项目代表性传承人刘秀华讲授剪纸艺术。

“七夕节源于华夏先民观象授时、男耕女织的智慧和传统,是古老风俗文化和生活方式的体现。同时,它演绎出的牛郎织女爱情故事,寄托着人们对忠贞爱情、美满婚姻和美好生活的向往。”刘秀华向大家介绍七夕节的来源,展示剪纸基本方法。

“看似简单的剪纸,操作起来并不是那么容易。”陈女士说。她按照刘秀华教授的方法,经过一番努力,制作出了第一幅剪纸作品,栩栩如生的牛郎织女相会图,让人心生遐想,而自己8岁的女儿在刘秀华的指导下,也剪出一张精美的窗花作品。

据了解,周口市非物质文化遗产保护中心每年在中华传统节日里都会开展主题活动。“清明节、端午节、七夕节、中秋节、春节这些节日是我们传统文化的重要载体,其中蕴含着丰厚的人文内涵。”周口市非物质文化遗产保护中心主任穆乐说。②15

旧物利用 低碳环保

8月22日,太康县转楼镇社工站社工教授孩子们旧物改造方法。当日,太康县转楼镇社工站在路口村小学开展主题为“旧物利用,低碳环保”的手工作品制作活动,社工向孩子们普及了环保生活的重要性,以旧物改造为切入点,和他们分享了各种实用的旧物改造方法,利用废弃的矿泉水瓶制作成笔筒、灯具、玩具等。②15 记者 牛思光 摄



河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会

省运会青少年竞技组举重项目 我市再获两枚金牌

□记者 刘华志

本报讯 8月22日,在河南省第十四届运动会青少年竞技组举重项目上,周口代表队再获两枚金牌。其中,14岁运动员王江豪获得男子乙组81公斤级冠军,18岁运动员申姐姐获得女子甲组71公斤以上级冠军。

在当日的比赛中,来自郑州、洛阳、周口、安阳等7个省辖市的运动员参加

角逐。王江豪、申姐姐在教练员的指导下,沉着应战、稳扎稳打,展现出良好的心理素质和技战术水平,最终凭借出色表现,脱颖而出。

据了解,王江豪、申姐姐是周口市体育运动学校的学生,经过多年的系统训练,进步很快,成为我市青少年举重运动员中的佼佼者。周口市举重队教练黄昌永说:“他们平时训练十分刻苦,善于总结经验,综合实力不

断提高,这次获得冠军,也是平时努力的结果。”

本次比赛从8月19日持续到23日,共有来自全省14支代表队的133名男、女运动员报名参赛。运动员们按照年龄分为甲组、乙组,其中,男子甲组、乙组分别设4个、5个级别,女子甲组、乙组分别设3个、4个级别。截至目前,我市举重队已获得3金2铜。②15

省残运会游泳项目 我市已夺5金7银5铜

□记者 马月红

本报讯 记者从市残联获悉,8月21日至22日,省第八届残疾人运动会主赛期前两日,周口代表队在游泳赛场上佳绩频传,共取得5枚金牌、7枚银牌、5枚铜牌,表现亮眼。

据市残联组联部相关人员介绍,主赛期首日,周口代表队就获得开门红,取得了3金4银4铜的好成绩。其中,吴晨旭荣获2枚金牌,分别是男子100米蛙泳SB14赛项和男子100米仰泳S14赛项;杨义康荣获1

金1银,分别是男子100米仰泳S15赛项金牌和男子100米蛙泳SB15赛项银牌;李志强荣获银牌和铜牌各1枚,分别是男子100米蛙泳SB12/SB13赛项银牌和男子400米自由泳S12赛项铜牌;王文辉荣获2枚银牌,分别是男子100米自由泳S15赛项和男子100米仰泳S15赛项银牌;杨小柳荣获2枚铜牌,分别是女子100米蛙泳SB15赛项和女子100米仰泳S15赛项铜牌;沈平安荣获铜牌1枚,为男子100米自由泳S14赛项铜牌。

在主赛期的第二天,我市运动员奋力拼搏,荣获2金3银1铜的好成绩,分别是王文辉荣获男子200米自由泳S15赛项金牌;杨义康荣获50米自由泳S15赛项金牌;李志强荣获男子50米自由泳S11/S12赛项银牌;吴晨旭荣获男子400米自由泳S14赛项银牌;王文辉获得男子200米自由泳S15赛项银牌;杨小柳荣获女子200米自由泳S15赛项铜牌。

据悉,我市共选拔37名残疾人运动员参加田径、游泳、乒乓球、羽毛球、自行车5个大项的比赛。②15

创建全国文明城市进行时之

反光镜

商场带宠物 不安全不文明



近日,在周口开元万达广场,一位女士带着宠物狗逛商场,宠物狗未佩戴牵引绳,与主人一起悠闲逛街。该女士无视商场内设置的宠物寄存处,带狗逛街这种行为既不文明又不安全。②16

(记者 王慕晨 摄)